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ВНЕКЛАССНОЕ  МЕРОПРИЯТИЕ

«ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ.
СОВЕТЫ  ПО  ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЮ»
Эпиграф:

Только там народ богат, где энергию хранят,

Где во всем царит расчёт и всему известен счёт.
	Учитель:
	Хорошева Елена Владимировна

	Дата 
	11 ноября 2016г.

	Класс 
	7-8 класс, внеклассное мероприятие в 7 -8  классах

	Предмет:
	Физика

	Авторы и название учебника:
	УМК: А.В. Перышкин «Физика»

	Тема
	Игра «КВН. Энергосбережение. Советы по энергосбережению.

	Тип урока (мероприятия)
	Закрепление полученных знаний.

	Цели:
	Основная цель – привлечь внимание к рациональному использованию ресурсов и развитию возобновляемых источников энергии

1) Формировать у детей ценностную ориентацию, воспитывать бережное отношение к энергоресурсам как принципу жизни человека

2) Выяснить связь между физикой и энергосбережением (выяснить, как развитие физической науки влияет на совершенствование способов энергосбережения, как правильное использование соответствующих физических законов может помочь человечеству в сохранении энергоресурсов)

3) Сформировать представление о значимости энергосбережения для сохранения жизни на планете Земля.

4) Тренировать мыслительные операции: анализ, сравнение, обобщение, развивать внимание, память, речь, логическое мышление, творческие способности

5) Развивать познавательный интерес учащихся.

(Данная тема несет большое развивающее и обучающее значение)


	Задачи:

	- обучающие:
   формирование представлений обучающихся о проблемах использования и экономии энергоресурсов, охране окружающей среды.

-развивающие:
1. развитие познавательной деятельности обучающихся, направленной на создание мотивации для сбережения энергии и ресурсов;
2. расширение кругозора обучающихся, их творческих способностей;

3. развитие способности к анализу и абстрактному мышлению. 

-воспитательные:
1. воспитание бережного отношения к использованию ресурсов и развитию возобновляемых источников энергии 

2. воспитание личности с высоким уровнем культуры; 

3. формирование потребности к познавательной деятельности, 

4. сочетание навыков коллективной работы с самостоятельной.

	Планируемые результаты обучения:


	Личностные

1. Действие смыслообразования. 

осознание ценности и практической важности изучаемого материала; способность к рефлексивной самооценке собственных действий;

2. Умение выражать положительное отношение к познанию, проявлять внимание
3. Высказывание предположений, принятие точки зрения другого.
Метапредметные

ПУУД:

· Умение использовать научные методы познания.

· Умение сравнивать, делать выводы.

РУУД:

· Умение выявлять проблему;

· Умение определять и сохранять цель;

· Умение контролировать и оценивать свою работу и полученный результат.

· Формировать умение оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей.

КУУД:

· Умение соблюдения  позиции «понимающего»

· Умение работать в команде
· Развивать умение слушать и понимать других.

· Развивать умение сотрудничать с педагогом и сверстниками.

           Освоение норм коммуникативного взаимодействия.

Умение находить способы решения поставленной задачи; умение планировать, контролировать и оценивать свои действия; умение делать правильные выводы.
Предметные:
Ученик научится:
- объяснять, как физические законы влияют на совершенствование способов энергосбережения, как правильное использование соответствующих физических законов может помочь человечеству в сохранении энергоресурсов на планете Земля

- обосновывать взаимосвязь связь между физикой и энергосбережением,

- на практике правильно применять полученные советы для экономного использования тепла, энергии, газа, воды

Ученик получит возможность научиться:
- использовать знания физических законов для совершенствования способов экономии энергоресурсов, тепла, газа, воды в повседневной жизни, для обеспечения положительных результатов экономии

	Оборудование 
	1. мультимедийный проектор, экран, системный блок, 
2. презентация, выполненная в программе Microsoft PowerPoint.
Раздаточный материал:

- кроссворд
- анкета  (мини-исследование)


Ход внеклассного мероприятия 
«Энергосбережение. Советы по энергосбережению»
Все мероприятие  сопровождается соответствующими слайдами презентации.

В игре участвуют две команды. Команды состоят из шести человек. Жюри – 3 человека (учителя).  

После каждого конкурса жюри объявляет счет игры. Ведет игру учитель. 
Слайд 1 (Презентация)

Учитель: 

Здравствуйте, ребята! 

Сегодня человек все чаще задумывается о том, какую роль он играет в развитии Земли. Человечество стоит перед выбором: так же бездумно, как и раньше, тратить ограниченные энергоресурсы, чтобы в один “прекрасный день” исчезнуть навсегда из-за экологической катастрофы, или изменить свое отношение к окружающей его действительности в целом.

Основа безопасности планеты и живущих на ней живых существ – это разумное использование ресурсов (воды, нефти, газа, являющихся источниками тепла и электричества). Насколько успешно это будет реализовано, зависит от каждого человека в отдельности. 

Проблема энергосбережения очень актуальна, потому что энергосбережение – самый простой способ сохранить природу для будущих поколений. 

Ресурсы нашей планеты не вечны, и если мы будем продолжать так же беспечно относиться к этому дальше, то не известно, как будут жить следующие поколения. 

В условиях возрастающего спроса на энергоресурсы,  ухудшения экологии, сокращения запасов нефти, угля и газа – особое значение приобретают вопросы энергосбережения. Пора и нам задуматься об этой проблеме. Как говориться, ведь прежде чем изменять мир, нужно вначале изменить себя. Поэтому сегодня  мы с Вами проведем игру на тему «Энергосбережение».

Итак, начинаем. (команды 7 и 8 класса, члены жюри сидят за столами).
Первый конкурс «Приветствие команд». Визитка. Слайд 5

Максимальный балл - 5. Команды ещё до дня игры придумывают название команды, готовят приветствие.

Команды выстраиваются. У каждого члена команды маленькие эмблемы на груди.

Команды поочередно называют название своей команды, свой девиз, приветствие. (пример эмблемы)

Жюри оценивает приветствие, девиз, эмблемы. 

Учитель: Переходим ко второму  конкурсу
Второй конкурс  «Разминка»

Перед вами пословицы, разделенные на две части. Ваша задача соединить их по смыслу.

Командам выдается задание, через 1 минуту проверяется путем показа слайда презентации, на котором первая часть пословицы написана, а вторая часть появляется после озвучивания командой. (каждой команде по 4 пословицы)

· Бережливость / дороже богатства.

· Бережливая вещь / два века живет.

· Копейка рубль бережет, / а рубль голову стережет.

· Чужое береги / пуще своего.

· Лучше свое поберечь, / чем чужое прожить.

· Не для лета изба рубится - / для зимы.

· Днем фонарь / не нужен

· Капля мала, / а по капле - море.

Учитель: Следующий третий конкурс 
Третий конкурс «Гонка за лидером»

Каждой команде предлагается по 7 вопросов, на которые они должны дать быстрый ответ.

Отвечает вся команда, любой член команды. Засчитывается сказанный от любого члена команды правильный ответ. (1 балл – за правильный ответ)  Слайд 8 
Вопросы:

· Источник жизни и энергии на Земле (ответ: солнце)

· Движение воздушных масс (ответ: ветер)

· Энергия текущей воды (ответ: гидроэнергия)

· Источники энергии на морских побережьях (ответ: приливы и отливы)

· Энергоисточники, которые образовались в недрах Земли в течение миллионов лет.  (ответ: невозобновляемые источники энергии)

· Продукт разложения болотных растений. (ответ: природный уголь)

· Опасная профессия (ответ: шахтер)

· Источник энергии и сырья для нефтехимической промышленности, производства пластмасс и лекарств. (ответ: нефть)

· Источник энергии ветра (ответ: солнце)

· Самая экологически чистая форма невозобновляемой энергии. (ответ: природный газ)

· Страна - мировой лидер по добыче газа.  (ответ: Россия)

· Топливо для АЭС. (ответ: радиоактивные элементы)

· Важнейшее топливо для бедных стран (ответ: древесина)

· Самый дешёвый и экологически чистый "источник" энергии . (ответ: энергосбережение)

Учитель: Следующий конкурс
Четвертый конкурс «Цифры, цифры, цифры»

Знаете, ли Вы , что до 70% теплопотерь здания происходит через окна и двери. Из-за того, что в наших квартирах нет современной системы регулирования тепла, а батареи часто «жарят» на всю катушку, мы, для снижения температуры в комнатах, вынуждены открывать настежь форточки. При этом тепло выходит еще и через неутепленные окна. В итоге, на обогрев одного квадратного метра в России расходуется в пять раз больше топлива, чем в Швеции, не менее холодной стране. 

За счет простой экономии количество потребляемой в России энергии можно уменьшить на 40%, В экологическом исчислении это сотни миллионов тонн углекислого газа, которые не попадут в атмосферу. Итак, точные вопросы 

Командам предлагается по 2 вопроса в форме теста, ответы на которые нужно выбрать.

· Через окна теряется значительное количество теплоты:
а) 5 – 10%; б) 10 – 20%; в) 20 – 30%; г) 35 – 45%. 

· В зависимости от конструкции через стены дома теряется до:
а) 5 – 10%; б) 10 – 20%; в) 20 – 30%; г) 35 – 45% тепла.

· В последнее время в продаже появились компактные люминесцентные лампы, которые потребляют электрической энергии меньше по сравнению с обычными лампами накаливания в ……. раз:
а) в 6 – 7; б) 5 – 6; в) 4 – 5; г) 3 – 4 раза

· Лампочка, покрытая слоем пыли, дает света меньше по сравнению с чистой :
а) на 10 – 15%; б) 5 – 9%; в) 3 – 4%; г) 1 – 2%

Правильные ответы: 1 г), 2б), 3а), 4 а)

Учитель: Пятый конкурс 
Пятый конкурс «Прогулка на электростанции»

Участники команды должны узнать по фото тип электростанции. Фото открывается по кадрам. За  правильный ответ по одному фрагменту  – 3 балла. С каждым открывающимся фрагментом уменьшается количество баллов. По два слайда на каждую команду.  Слайд 
Информация к сведению. Слайд 18

Учитель:

Хотя сегодня человек и начинает задумываться о том, какую роль он играет в развитии Земли, но то, что мы видим, наводит на грустные размышления: озоновые дыры, грозящие рано или поздно обернуться глобальной катастрофой, радиоактивное заражение озер и лесов, смерть людей от рака, гибнущие леса, вымирающие животные, пустыни на месте лугов, разрастающиеся мусорные свалки, грязь собственных улиц, домов, подъездов...

Поэтому шестой конкурс посвящен теме «Очищение земного шара от мусора», а проходить он будет в форме «Загадок с подсказками».
Шестой конкурс «Очищение земного шара от мусора»
Загадка 1-й команде

1. Ее изобрели китайцы.

2. Она хорошо горит.

3. Её получают из дерева.

4. Её остается много в классах после уроков.

5. На ней пишут и рисуют.

                                                              (бумага)

Загадка 2-й команде

1. Его делают из песка.

2. Ваши родители собирали и сдавали его за деньги в пункты приема.

3. Чаще всего оно прозрачное, легко разбивается при падении.

4. Им можно порезаться.

5. Брошенное в лесу, оно может быть источником пожара.

                                                                (стекло)

Загадка 1-й команде

1. Всегда черного цвета.

2. Её много в городах, где есть заводы и фабрики.

3. Она очень вредна.

4. С ней борются трубочисты.

5. Ее много при горении.                          (сажа)

Загадка 2-й команде

1. Оно легче воды.

2. На воде плавает, не тонет.

3. В реке его много, когда в ней помоют машины.

4. Мешает дышать рыбам.

5. Надо убирать с поверхности воды.

                                                                   (машинное масло)

Загадка 1-й команде

1. Она бывает разноцветной, и ее очень трудно сломать.

2. Предметы из нее очень легкие.

3. Если ее поджечь, то появляется много дыма, который плохо пахнет и плохо влияет на здоровье.

4. Она составляет большую часть мусора на Земле.

                                                                     (пластмасса)

Загадка 2-й команде

1. Этим пользуются люди.

2. Сначала это модное, красивое.

3. Это можно отдавать другим.

4. Этим забиты наши шкафы и шифоньеры.

                                                                      (одежда, обувь)

Учитель: Седьмой  конкурс «Листовка»

Выпустим листовку

Задание

1.Разработать рекомендации, как расходовать в быту наименьшее количество электричества, тепла и воды, не испытывая при этом в них недостатка.

2.Придумать красочно оформление листовки в виде обращения и сделать необходимое количество копий.

3.Обдумать места размещения и распространения листовок среди жителей микрорайона.

Примерный текст листовки.

1.Выключайте из сети на ночь приборы, оснащенные светящимися индикаторами, которые мерцают «в режиме ожидания» а также уходя на работу. Они хоть и совсем немного, но потребляют электроэнергию.

2.Готовя на электрической плите, используйте посуду с диаметром дна, соответствующим размеру конфорки.

3.Во время готовки плотно закрывайте кастрюлю крышкой. После выключения плиты не оставляйте в кастрюле металлическую ложку (она втягивает в себя тепло, и блюдо быстрее остывает).

4.При варке каких-либо продуктов, как только они закипят, уменьшайте температуру до минимума – при этом время готовки не увеличится.

5.Не ставьте в холодильник горячие блюда, не открывай дверцу надолго – это помимо потребления лишних киловатт еще и вредит агрегату.

6.Холодильник, придвинутый плотно к стене, потребляет больше электричества.

7.В электрический чайник наливайте столько воды, сколько потребуется на одно чаепитие.

8.Сушить  белье все же лучше на развешенных веревках во дворе, на балконе или в комнате, так как электросушилка тоже очень мощная и потребляет много электроэнергии.

9. Выключайте свет в помещениях, где нет людей. Уходя из дома, проверить все ли электроприборы выключены, гасите свет везде.

Восьмой конкурс «Реши кроссворд» проходит параллельно конкурсу «Выпусти листовку»

Учитель : Девятый  конкурс «Мероприятия по экономии тепла, воды, электроэнергии»
Учитель: Знаете, ли Вы, что  уплотнив окна и двери, Вы сможете повысить температуру в помещении на 1-2 градуса!

Знаете ли Вы, что через кран, из которого капает вода (10 капель в минуту) вытекает до 2000 л воды в год. И если каждый из четырех членов Вашей семьи, оставляет открытым водяной кран только 5 минут в день, вы теряете 7 кВтч энергии, выбросив в окно 1000 рублей? 
Принимать душ намного дешевле, чем принимать ванну. Принимая ванну (140-180 л) Вы расходуете в три раза больше энергии, чем, принимая 5 мин. душ. Распылители на кранах позволяют эффективнее использовать воду.

Каждая команда получает задание (тянет жребий) и рассказывает о мероприятиях по экономии тепла, воды, электроэнергии

Задание «Электричество». 

Определите и расскажите:

1. Какие приборы работают у Вас дома от сети и потребляют электрическую энергию?

2. Предложите способы уменьшения потребления электроэнергии дома.

Задание «Тепло».

Определите и расскажите:

1. Запишите какие мероприятия для утепления жилищных помещений Вы знаете, какие проводите дома.

2. Предложите мероприятия по экономии тепла в доме.

Задание «Вода».

Определите и расскажите:

1. Определите, сколько раз в день Вы используете воду. Для чего? Определите, в каких случаях в вашей семье к экономии воды относятся халатно?

2. Предложите мероприятия по экономии воды.

Теперь каждый участник команды должен назвать по одному мероприятию по экономии. (1 мероприятие – 1 балл) 

Жюри подводит итоги конкурса. 

Жюри объявляет победителей и вручает дипломы.
После мероприятия была проведена 

Анкета: мини – исследование. «Энергосбережение дома» (приложение 4)

Заключительное слово учителя

ВЫВОД: Энергосбережение  – дело, касающееся всех, каждого из нас. 

Проанализировав данные анкеты, я сделала вывод, что ученики 7 и 8- го класса плохо проинформированы в способах  энергосбережения. Выяснила, что:
· 31% учащихся не умеют экономить электроэнергию, тепло, свет в школе и дома;
· 27% учащихся излишне расходуют воду, не знают правила энергосбережения;
· 75% опрошенных не знают, на сколько повышается температура в помещении после утепления окон;
· 41% опрошенных не знают, что, не закрывая вовремя воду, они расходуют лишнюю электроэнергию;
· 38% опрошенных не всегда выключают из розеток электротехнику;
· 48% учащихся не знают, что от неумеренного использования энергии страдает наша планета, изменяется ее климат
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Таким образом, проводя исследование по теме энергосбережения, я сделала вывод, что результаты моих наблюдений и измерений очень важны. Стоит рассказывать о них школьникам, чтобы они могли увидеть, что они сами могут  сделать для экономии энергии, тепла, воды. 
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Приложение 1
ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА 

Дата проведения – 11 ноября  2016 года (международный день энергосбережения)
	Этап мероприятия
	Название используемых ЭОР
	Деятельность 
учителя


	Деятельность ученика
	Планируемые результаты УУД, формирующиеся на данном этапе

(Л-личностные; 
П-познавательные; 

К-коммуникативные; 
Р-регулятивные)
	Время

(в мин)

	1. Мотивация к учебной деятельности и целеполагание.
	Музыка КВН


	Создает мотивацию к учебной деятельности.

Актуализирует требования к учащимся со стороны учебной деятельности.

Интересуется готовностью учащихся к учебной деятельности.
	Оценивают свое настроение в начале мероприятия. (Смайлики)

Определяют содержательные рамки мероприятия.

Обучающиеся определяют  уровень готовности к учебной деятельности
	Л- действие смыслообразования, Ценностное отношение к умению выявлять проблему.

П - учебно-познавательный интерес к данному мероприятию
К – планирование учебного сотрудничества с учителем и со сверстниками

Р – волевая саморегуляция
	2

	2. Актуализация знаний и фиксация индивидуального затруднения в пробном действии.

(Конкурс «Приветствие»)
	Презентация, эмблемы для команд


	Определяет цели и задачи совместной деятельности с учащимися. 


	Принимают цели и задачи внеклассного мероприятия, отвечают на вопросы учителя по ранее изученной теме.

Повторяют и актуализируют ранее изученные знания.

Выполняют задания с комментариями.
	К- Развивать умение слушать и понимать других.
Р-Формировать умение оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей.


	2

	3.  Выявление знаний, навыков и умений.

Мотивирующий приём игра « Разминка»
	презентация
	Включает учащихся в работу через игровую деятельность. Организует повторение изученного материала. Закрепляет умение добиваться поставленной задачи

Определяет, анализирует ответы учащихся, оценивает их деятельность
	 Закрепляют умение отвечать на поставленную задачу (соединять по смыслу разделенные на две части пословицы). Работают в команде. Учатся работать согласованно. Развивают логическое мышление. Работа в команде.
	К – Строить продуктивное взаимодействие между сверстником и педагогом
	3

	4.  Выявление знаний, навыков и умений.

Мотивирующий приём игра «Гонка за лидером»
	презентация
	Включает учащихся в работу через игровую деятельность. Организует повторение изученного материала. Закрепляет умение добиваться поставленной задачи

Определяет, анализирует ответы учащихся, оценивает их деятельность
	 Закрепляют умение отвечать на вопросы. Работают в команде. Учатся работать согласованно. Развивают логическое мышление. Работа в команде.
	К – Строить продуктивное взаимодействие между сверстником и педагогом
	3

	5. Выявление знаний ,умений и навыков 

Конкурс «Цифры, цифры, цифры»


	презентация
	Включает учащихся в работу через игровую деятельность 

Анализирует результаты выполнения учащимися заданий.

Определяет, анализирует ответы учащихся, оценивает их деятельность 


	Знакомятся с заданием:
командам предлагается по 2 вопроса в форме теста, ответы на которые нужно выбрать

Выполняют задание, развивают воображение, логическое мышление

Научить разбираться в ситуации, закреплять умение ориентироваться в незнакомой ситуации.
	Р - прогнозирование 

Р-Умение контролировать свою работу и полученный результат.

К- Планирование учебного сотрудничества со сверстниками и педагогом


	5

	6.Физминутка
	
	.


	Выполнение упражнений для снятия умственного и физического напряжения
	
	3

	7. Выявление знаний, умений и навыков 

Мотивирующий приём Конкурс «Прогулка на электростанции» 
	Пазлы на компьютере
	Включает учащихся в работу через игровую деятельность. Анализирует результаты выполнения учащимися заданий. Оценивает их деятельность. Учит детей разбираться в ситуациях, углубить знания детей об экономии электроэнергии.
	Знакомятся с заданием

Выполняют задание, развивают воображение, умение выражать свои мысли
	К- Планирование учебного сотрудничества со сверстниками и педагогом

Р-Умение контролировать свою работу и полученный результат.


	4

	8. Выявление знаний, умений и навыков 

Мотивирующий приём игра  «Очищение земного шара от мусора»
	в форме «Загадок с подсказками»


	Включает учащихся в работу через игровую деятельность 

Анализирует результаты выполнения учащимися заданий.

Определяет, анализирует ответы учащихся, оценивает их деятельность
	Формируют свои мысли в устной форме. Работа в команде


	К- Планирование учебного сотрудничества со сверстниками и педагогом

Р-Умение контролировать свою работу и полученный результат.


	5

	9. Выявление знаний, умений и навыков 

Мотивирующий приём игра 

«Листовка»
	
	Включает учащихся в работу через игровую деятельность 

Анализирует результаты выполнения учащимися заданий.

Определяет, анализирует ответы учащихся, оценивает их деятельность
	Знакомятся с заданием:
- разработать рекомендации, как расходовать в быту наименьшее количество электричества, тепла и воды, не испытывая при этом в них недостатка,

- оформить листовку в виде обращения 

- обдумать места размещения и распространения листовок среди жителей микрорайона 

Выполняют задание, развивают воображение, фантазию при творческом изготовлении листовки, умение выражать свои мысли

Работа в команде
	К- Планирование учебного сотрудничества со сверстниками и педагогом

Р-Умение контролировать свою работу и полученный результат.


	5

	10. Выявление знаний, умений и навыков 

Мотивирующий приём Конкурс «Реши кроссворд» (проходит параллельно конкурсу «Выпусти листовку»)
	кроссворд
	Включает учащихся в работу 

Анализирует результаты выполнения учащимися заданий.

Определяет, анализирует ответы учащихся, оценивает их деятельность
	Развивают логическое мышление

Работа в команде


	К- Планирование учебного сотрудничества со сверстниками и педагогом

Р- Умение контролировать свою работу и полученный результат.


	5

	11. Выявление знаний, умений и навыков 

Мотивирующий приём конкурс «Мероприятия по экономии тепла, воды, электроэнергии»


	
	Включает учащихся в работу 

Анализирует результаты выполнения учащимися заданий.

Определяет, анализирует ответы учащихся, оценивает их деятельность
	Знакомятся с заданием:
каждая команда получает задание (тянет жребий) и рассказывает о мероприятиях по экономии тепла, воды, электроэнергии. Выполняют задание, развивают логическое мышление, умение выражать свои мысли в устной форме

Работа в команде
	Р – прогнозирование

Р- Умение контролировать свою работу и полученный результат.

К- Оформлять свои мысли в устной форме 

К- Планирование учебного сотрудничества со сверстниками и педагогом


	5

	12. Рефлексия учебной деятельности 

Итоговый контроль, подведение итогов
	Подведение итогов 

Карта самооценки
	Предлагает учащимся выбрать окончания фраз:

Сегодня я узнал…

Было интересно…

Было трудно…

Я понял, что…

Я научился…

Меня удивило…
	Обучающиеся рефлексируют и анализируют деятельность на уроке.

Делают самооценку своей и коллективной деятельности. Фиксируют настроение.

Оценивают степень успешности своей индивидуальной образовательной деятельности.

Выбирают окончания фразы в соответствии с собственной внутренней оценкой, анализируя результаты собственной деятельности. Формулируют выводы
	Л - внутренняя позиция школьника;

Л - самооценка на основе критерия успешности;

Л - - адекватное понимание причин успеха / неуспеха в учебной деятельности

П - рефлексия способов и условий действия;

П -  контроль и оценка процесса и результатов деятельности;

К - формулирование и аргументация своего мнения;

К - планирование учебного сотрудничества


	3


Приложение 2
Кроссворд
	По горизонтали:
	
	
	
	
	
	
	

	1. Что принимают вместо ванны для сбережения воды? 
	
	

	2. Какой прибор устанавливают в подъездах и в квартирах для экономии воды?

	5. Что необходимо укреплять в квартире перед началом зимы?
	

	По вертикали:
	
	
	
	
	
	
	
	

	1. Что плотно закрывают за собой при входе и выходе из подъезда?

	2. Что необходимо выключить, уходя последним из помещения?
	

	3. Если он не исправен, то вместе с водой вытекают наши денежки?

	4. Что течет из крана, если его плотно не закрыть?
	
	
	


Кроссворд с ответами
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Приложение 3
Перед вами пословицы, разделенные на две части. 
Ваша задача соединить их по смыслу.

Бережливость 

Бережливая вещь 

Копейка рубль бережет, 

Чужое береги 

Лучше свое поберечь, 

Не для лета изба рубится - 

Днем фонарь 

Капля мала, 

два века живет.

пуще своего.

чем чужое прожить.

дороже богатства.

не нужен

а по капле - море.

а рубль голову стережет.

для зимы.

Приложение 4
Анкета: мини-исследование «Энергосбережение дома»

Внимательно прочитайте вопросы. На каждый из них предлагается три варианта ответа, которым соответствует определенное количество баллов: «да» — 2 балла, «нет» —- 0 баллов, «по-разному» — 1 балл. 
Полученные баллы суммируются в конце анкеты.
1. Всегда ли вы выключаете свет, когда он вам не нужен?
2. Всегда ли ты соблюдаешь правила экономии воды?
3. Выключаете ли вы электротехнику из розеток?

4. По возможности вы пользуетесь ручными инструментами и приборами (например, миксером, мясорубкой, дрелью и т.п.), а не электрическими.

5. Для чтения и работы используете настольную лампу, а не общее освещение.

6. Пользуетесь более экономичными лампами дневного света.

7. Выключаете телевизор или другую видео- или аудиоаппаратуру, когда Вас нет в комнате.

8. Если в доме прохладно, Вы стараетесь по возможности одеваться теплее, а не включать электрический обогреватель.

9. Поддерживаете в зимнее время хорошую теплоизоляцию в доме, утепляете двери и окна.

10. Используете различные «хитрости» для сохранения тепла в доме в зимнее время, например, короткие зимние шторы, отражатели за радиаторами отопления, третьи рамы.

Всего баллов_________________ .

Шкала оценки

Менее 7 баллов. К сожалению, Вы очень расточительно относится к электроэнергии. Задумайтесь над тем, сколько природных ресурсов и человеческого труда затрачено для того, чтобы эти киловатты поступили в вашу квартиру.

8-14 баллов. У Вас пока еще не сложилось устойчивого бережного отношения к электроэнергии. Еще раз внимательно прочитайте анкету. Каждый ее пункт можно рассматривать, как рекомендации по экономному использованию электроэнергии. Постарайтесь им следовать.

15-20 баллов. Спасибо! Вы грамотно и ответственно подходите к использованию электроэнергии. 

Выводы по результатам анкеты и
 практические рекомендации по экономии электроэнергии
Наибольшее число опрошенных умеренно расходуют электроэнергию, однако есть несколько рекомендаций для более экономного энергопотребления:
1. Выходя, гасите свет

2. Применяйте местные светильники, если нет необходимости в общем освещении

3. Используйте энергосберегающие лампы

4. Отключайте электроприборы, которые долго находятся в режиме ожидания

5. Приобретайте электроприборы, которые потребляют меньшее количество электроэнергии

По возможности реже используйте электрические обогреватели.
Приложение 5

Пример эмблемы команды
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